

62封家书的鼓励,墙内的端午节很“另类” “妈妈的信是我改造的动力”

端午节是我国的传统节日,赛龙舟、吃粽子、戴香袋、采艾蒿……人们用各种形式祈求平安。对于身处大墙内的服刑人员,佳节不仅让他们倍加思念狱外的亲人,还意味着更多,过节的形式也让人感觉很“另类”。

尤仁祥 许光银 刘欢

加快经济发展方式转变

巴西的轮船 有了合肥“芯”

星报讯(顾佳 记者 樊立慧) 去年10月30日,熔安动力第一台船用低速柴油机在合肥经济技术开发区交付,运往巴西,从此,巴西轮船有了合肥“芯”。合肥经开区通过引进熔安动力项目,实现了我省重大装备制造业的突破,并将着力填补国内高新产业的空白地带,转变经济增长方式。

注重主动承接、选择式承接产业和项目,抢滩新能源、新材料、微电子、生物医药等战略性新兴产业。熔安动力船用柴油机项目、捷敏电子、杰事杰新材料、友达液晶模组等一批现代产业项目态势喜人。全国重要的家电制造基地、安徽汽车工业基地、船用低速柴油机和装备制造生产三大基地雏形初现。

2009年,合肥经开区全年共兑现企业技改扶持资金106亿元,支持佳通、江汽、合力、应流等重点企业实施技术改造和产品升级,提升竞争力;积极创建国家新型工业化示范基地,合肥经开区共有高新技术企业59家,国家级企业技术中心2家,省级企业技术中心11家。

62封家书的鼓励

6月15日,小吴(化名)手捧着妈妈的来信,眼泪止不住地流下来。“这是我入狱以来,妈妈写给我的第62封信,也是我连续第五个端午节收到妈妈的来信。”小吴是安徽省白湖监狱管理分局滨西监区的服刑人员。“亲爱的儿子,又快到端午节了,这该是举家团圆的日子,而你却在墙内,与我们隔墙相望,真的让爸爸妈妈感到很心痛……”读着妈妈的信,小吴再一次流下眼泪。

小吴是家中独子,因为没考上大学,父母

商量后让小吴上了一所技工学校。可还没毕业,小吴就因为犯错被学校勒令退学。“那时我才23岁,对一切都无所谓。”退学后的小吴整天和社会上一些不三不四的人混在一起。2005年3月,小吴因盗窃电脑,情节特别严重,被判处有期徒刑10年。

“我被关进来以后的第一个端午节是在看守所度过的。”小吴至今还清楚地记得,“那天,值班的民警告诉我,我妈一大早就带了粽子赶来看我了。但按照规定,看守所不允许

会见的。妈妈就一直围着看守所的围墙转,直到路灯亮起来,她都不肯离去。”

从2005年被投入到监狱,五年来,小吴的妈妈除了正常的会见、打亲情电话外,几乎每半个月就要给小吴写封信,鼓励他多读书、多学习,好好改造。“可以说,妈妈的信是我积极改造的动力源泉,没有妈妈的鼓励,就没有我今天的改造成绩。”在妈妈的鼓励和监狱民警的教育下,目前,小吴已获得了一次减刑的奖励。

寄往天堂的一封信

“轻轻散落的小雨,没有滋润到我的心田,却打湿了我的衣襟。深爱我的老父啊,您不经意间却离我而去……”手捧这封《写给天堂父亲的一封信》,站在大墙内的夏雨(化名),朝着家乡的方向重重地跪了下去。夏雨也是滨西监区的服刑人员。

去年的端午节对于夏雨来说刻骨铭心,70多岁的父亲身患重病,猝然离世。

夏雨的老家在安庆,已近天命之年的他,从小在父亲的影响下,表现得比同年人

更为优秀。大学毕业后,他被分配到省内一家非常好的企业工作。1990年,不安于现状的夏雨辞职“下海”。在商海中折腾了几年,买了房,买了车,有了自己的公司。

2007年,夏雨的公司遇到麻烦,资金一时周转不灵。为了筹钱拯救公司,夏雨走上了信贷诈骗之路,最终被判处10年有期徒刑。

“以往每逢端午节回家,父亲总要拉着我的手,和我说话,临走时还给我包里塞

进去几个粽子。可是现在,深爱我的老父亲却永远地离开了我。”夏雨几度哽咽得说不出话来。

父亲的离去让夏雨一夜之间发生改变,“好在有监狱民警的抚慰和开导,让我有了重新活下去的勇气。”现在的夏雨在监狱文艺演出队里担任编剧。今年端午节,监区组织开展文艺演出,夏雨将带着这封《写给天堂爸爸的一封信》参加汇演。

情暖孤寡老人 欢度端午佳节

6月15日,天长市近20名网友来到该市万寿镇敬老院,和孤寡老人们一起包粽子过端午。当天一大早,网友们相约而至,不但为31名老人带来糯米、粽叶、鸭蛋、苹果等原料和食品,还自备理发用具、液晶投影,为老人们洗头理发、播放戏曲。据悉,这已是网友和老人们共度的第三个端午节。

汪启湖 李炳旺 文图



宝马摩托“勇”闯高速

星报讯(刘继刚 记者 小雨 青松) 6月14日下午,15部宝马摩托车及车手聚集在芜宣高速芜湖主线收费站,与收费员发生纠纷。

据了解,摩托车手是应邀赴黄山休宁参加全国摩托车车友会的成员,意图选择高速公路前往,顺道检验新车性能。考虑到摩托车在高速公路高速行驶易产生安全隐患,且该批次摩托车队未携带相关交通管理部门核发的批文,在经高速交警调节并对其进行安全教育后,摩托车手们纷纷转道前往目的地。

万花筒

9月份生猪价格预测上涨

从今年春节以来,我国猪肉价格持续低迷,各大养殖场一路亏损。根据当前生猪市场形势,国家采取公开竞价方式,先后收储三批中央储备冻猪肉。不过业内人士表示,从长期来看,生猪数量会逐渐变少,市场的饱和状况会得到极大改善。据预测,9月份生猪价格将明显上涨。

记者 俞宝强

假期第二天,九华旅游火热

6月15日,端午小长假的第二天,“莲花佛国”九华山迎来数万游客,节日旅游市场十分看好。

王安民 刘荣

武警战士助农抢收小麦

6月15日,武警淮南支队近百名武警战士烈日下帮助淮南市潘集区古沟回族乡陶圩村部分村民抢收小麦,确保夏粮颗粒归仓。

陈彬 费维强 记者 圣林

一桩“借款”引发连环纠纷

出租多年的房子来了位新“房主”

星报讯(张杰) 颍上县六旬农民焦绍芝自家的21间门面房出租10多年后,才发现房子早已被房产局过户他人。那么,为何自己的房子被改了名呢?

“就因为马飞和我儿子关系好,并且又是同学。”焦绍芝说,1998年,焦绍芝儿子萧峰在当地创办了一家凉席厂,后因资金紧张,萧峰从同学马飞手中借了两万元。一年后,工厂倒闭,萧峰欠了不少外债。萧峰怕自己的房屋被讨债人夺去,便与父亲沟通,于是想通过“保权”方式,先把自家的21间房屋保下。由于房屋“保权”必须要有欠别人钱的依据,于是萧峰找到马飞协助处理房屋“保权”一事。2000年9月的一天晚

上,焦绍芝在其他几位证人的见证下,给马飞写下4张不同时间共11.4万元的“欠款”条。

“我到现在都不明白怎么成了被告。”焦绍芝拿起一份颍上县人民法院《民事调解书》,在调解书中可以看到,“焦绍芝先后在1996年至1999年期间4次向马飞借款人民币11.4万元,经法院调解,双方当事人自愿达成协议,定于2001年6月13日付清”。

“我当初没有接到法院任何调解通知书和相关手续。”焦绍芝说。

2008年8月,马飞以他人使用自己的房屋,将焦绍芝的儿子告上法庭。

“我的房子有房产证,这些年也一直是自己在收取房屋租赁费的。为何房子成了别人的呢?”焦绍芝觉得事情有点蹊跷,后来发现,自己的房产证在2002年被房产局过户给别人。“我又没去房产局签字,咋能就这样被改了名呢?”

后据了解,早在2002年10月10日,马飞就凭着《民事裁定书》到该县房产局办理了新的房产证。

6月12日,焦绍芝来到颍上县房产局,据该局局长介绍,焦绍芝的房产证已经作废,当初过户给马飞是依据法院裁定。当问起过户是否征求告知当事人时,陈局长没有作出正面回答。